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Negyvenharmadik évfolyam

Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szám. 

Kéziratokat nem adónk vissza, 

ilyilttérben minden garmond sor 40 fill.

Zemplén
Előfizetési ára:

Egész évre 10 korona, félévre 6 kot 
negyedévre 2.50 korona.

Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetési dij :
Hivatalos hirdetéseknél minden szó otáo 
2 fllL Petit betűknél nagyobb, avagy 

iszbetökkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdető 

seknél árkedvezmény.

Patak és a választói jog.
Irta: Búza László jogakad. tanár.

Búza Barna ur a „Felső­
in agyarországi Hírlap* legköze­
lebbi számában atyai jóindulattal 
több szerénységre int. Én nem 
akarok neki hasonló tanácsot 
adni, már a közöttünk levő kor- 
külömbségnél fogva sem, amelyet 
Búza Barna ur olyau nyomaté­
kosan hangsúlyoz; bár az ő gú­
nyos hangú cikkeit, amelyekben 
karunk választójogi munkálatával 
foglalkozik s a sokat tapasztalt 
ember szellemi fölényével néz 
le minket, szürke és tapasztalat­
lan professzorokat, szintén bajo­
san lehetne a szerénység minta­
képének nevezni. 8 ha nekem, 
mint fiatalabb embernek nem illő 
„lóhátról beszélni* Búza Barna 
úrral, talán tőle sem volt egészen 
illő olyan gúnyos lekicsinyléssel 
beszélni egy tudományos testü­
lettel, amelynek a tagjai között 
nem csak magamfajta fiatal és 
jelentéktelen emberek foglalnak 
helyet, hanem országos hirü és 
országos tiszteletnek örvendő tu­
dósok is.

Nekem eszembe sem jutott 
volna soha kétségbe vonni, hogy 
Búza Barna ur alaposan ismeri 
a politikai irodalmat, ha ő maga 
nem szól olyan mélységes lené­
zéssel a politikai kérdések tudo­
mányos tárgyalásáról. Minden 
esetre nagy megnyugvással ve­
szem tudomásul, hogy a cikkíró 
ur leszigorlatozott kitüntetéssel 
Concha professzor előtt s hogy 
mint képviselő több, a választó 
jogot tárgyaló tudományos mun­
kát is olvasott. Most már csak 
azon csudálkozom, hogy ezek 
dacára sem hallott mind a mai 
napig egy józanul felhozott érvet 
sem a nyilvános szavazás mellett. 
Hiszen Concha Győző is, a cikk­
író ur volt professzora nagy ellen­
sége a legtöbb magyar elméleti 
politikussal együtt a titkos sza­
vazásnak. Meyer György „Das 
parlamentarische Wahlrecht* c. 
nagyszabású munkájában szintén 
a nyilvános szavazás mellett fog­
lal állást. Ha Búza Barna ur 
tényleg elolvasta ennek a mun­
kának ami kérdésünkkel foglal­
kozó fejezetét (528—565 1.) s 
mégis azt állítja, hogy nem hal­
lott józanul felhozott érvet a

nyilvános szavazás mellett, azt 
igazán nem tudom egyébnek 
minősíteni, mint gyanúsításnak 
szegény, boldogult Meyer profesz- 
szor iránt, hogy deliriumos álla­
potban irta meg a maga világ­
hírű munkáját.

Abban egészen igaza van Búza 
Barnának, hogy ha Magyarország 
számára készítünk választói tör­
vényt, a magyarországi válasz­
tások tapasztalatára kell tekin­
tettel lenni; de ha nálunk eddig 
nem volt titkos szavazás, annak 
a hatását mégis csak a külföldi 
eseteken kell tanulmányoznunk, 
ugy-e?

Ma nálunk a választóknak egy 
tekintélyes része — hiába teszi 
macskaköröm közé Búza Barna 
ur a tekintélyes szót — tényleg 
analphabéta. Azt hiszem, éppen 
elég, ha a választók közül min­
den ötödik nem tud Írni és ol­
vasni. Ha minden 24 életévét 
betöltött férfinak megadnók a 
választói jogot, akkor az összes 
választóknak pláne Vs-a analpha­
béta volna. Annak csak örülni 
tudunk, ha az analphabétáknak 
Búza Barna ur sem akarja meg­
adni a választói jogot. Ez nem 
egyéb, mint a nemzetre annyira 
veszedelmes általános választói 
jagnak a feladása és közeledés 
ahhoz az állásponthoz, amelyet 
mi egyedül helyesnek és elfo­
gadhatónak tartunk.

Ha Búza Barna ur állítja, szí­
vesen elhisszük, hogy ő nem ke­
sereg a saját bukásán, csak a 
függetlenségi eszmék és a haza 
sorsán bánkódik. De akkor iga­
zán nagy kár, hogy újságcikkei­
ben — nemcsak a Felsőmagyar­
országi Hírlapban, hanem — ha 
jól tudjuk — a budapesti Ma­
gyarországban is ismételten visz- 
szatér az újhelyi választás „ta­
nulságaira." Ez sehogy sem kelti 
a közönségben azt a látszatot, 
hogy a cikkíró ur a saját buká­
sával egyáltalában nem törődik.

Én, mint az eseményektől tá­
vol álló és elfogulatlan szemlélő 
ezzel a magasztos eszményekért 
lelkesülő s a személyes tekinte­
teken felülemelkedő tárgyilagos­
sággal nehezen tudom összeegyez­
tetni azt is, hogy Búza Barna ur 
a nekem adott válaszába is be­
viszi erőszakosan a Meczner Gyula 
főispán nevét, csak azért, hogy 
csíphessen rajta egyet.

Végül bejelentem, hogy min­
dig a legnagyobb örömmel fogok 
vitába bocsátkozni politikai kér­
dések felett Búza Barna úrral, 
de ezt a mostani polémiánkat, a 
melynek a hangja tényleg az első 
lépésnél el volt hibázva, a ma­
gam részéről befejezettnek te­
kintem.

lepi gyűlése
A Jegyzői Egyesület részvéte az 
alispán iránt. — Az országos kon­
gresszus. — Hangok a kulturális 
sztrájk körül. — Az ínternátus va­
gyona. — Értekezlet az alispánnál.

$
A Zemplénvármegyei Jegyzői 

Egyesület hétfőn délelőtt az újhelyi 
városházán tartotta rendes közgyűlé­
sét. Bár a legnagyobb érdeklődéssel 
várt dolognak, az ínternátus elhelye­
zésének kérdésében ez a közgyűlés 
sem hozott döntést, a tanácskozás 
általában mégis mindvégig érdekes 
és nem egyszer jelentős fontosságú 
volt. Napirendre került ugyanis a 
jegyzői karnak nehány vitális érdekű 
ügye, igy az országos kongresszus, a 
fizetés rendezés és több más nagy 
fontosságú kérdés, melyek mellett a 
speciálisan zemplénmegyei ügyek is 
sok érdeklődésre tarthattak számot.

A gyűlésről a következő részle­
tes tudósításunk ad számot:

Mankovics alel nők, üdvözölvén 
a megjelenteket, megnyitja a gyűlést. 
Napirend előtt kegyeletes szavakban 
emlékezik meg a megboldogult Dókus 
Gyuláné érdemeiről és indítványozza, 
hogy a vármegye alispánjának az őt 
ért súlyos veszteség fölött részvétét 
fejezze ki a közgyűlés. Az indítványt 
egyhangúlag elfogadják és helyeslé­
süket fejezik az aleluöknek azon 
ténykedéséért, hogy az egyesület ne­
vében koszorút helyezett Dókus Gyu­
láné sírjára.

Ezután áttértek a programra egyes 
pontjainak tárgyalására. Áz első tárgy 
az alapszabályok 16. §-ának módosí­
tása. Ezta szakaszt ugyanis, mely a 
közgyűlés határozatképességének meg­
állapításáról szól, a benne előforduló 
homályos és értelemzavaró kitétel 
miatt a belügyminiszter nem hagyta 
jóvá. Kiigazították és elhatározták, 
hogy igy kiigazítva jóváhagyás végett 
újból felterjesztessék.

Székely Győző gálszécsi köz­
gyámot kérelmére pártoló tagul föl­
veszik.

Jegyzőkönyvi köszönetét szavaz­
tak Dr. Ferenczy Eleknek, ki 2000 
koronával járult hozzá a jegyzői in- 
ternátus alaptőkéjének emeléséhez. 
Elhatározták, hogy kérvényt nyújta­
nak be a törvényhatósághoz a nyug­

díj szabályrendelet oly képen való mó­
dosítására nézve, hogy nyugdíjalapul 
a 600 kor. lakbér is beszámittassék. 
Klema Antal ujszomotori sjegyző fel­
szólalásába kéri, hogy az egyesület a 
segédjegyzők érdekében is intézked­
jék ez irányban. Kimondták, hogy a 
s.jegyzők érdekeit is szem előtt fogják 
tartani.

Gömör-Kishont vármegye jzői egy­
letének átirata került most sorra, 
melyben rámutatva az általános sze­
génységre, kéri a zemplénmegyei társ- 
egyesületet, hogy magáévá téve az 
indítványt, egy országos kongresszus 
összehívásához járuljon hozzá. Az in­
dítványt Rácz János, Trócsányi Ist­
ván és Vermes Endre pártoló hozzá­
szólása után a közgyűlés elfogadta, 
sőt kimondta, hogy nemcsak kéri, 
hanem erélyesen követeli a kongresz- 
szus mielőbbi egy behívását. Uvordo- 
vics felszólalására kötelezőleg ki­
mondták, hogy mindnyájan, kik a 
jelen gyűlésen résztveszuek, a kon­
gresszuson is meg fognak jelenni. 
Ugyancsak Hvordovics indítványozta, 
hogy az állami tanítók példájára 
mondja ki a közgyűlés, hogy semmi­
féle társadalmi vagy kultúrintézmény 
támogatásában sem testületileg, sem 
egyénileg addig részt nem vesznek, 
mig anyagi érdekeik kellő biztosíté­
kot nem nyer. Ebben a dologban ha­
tározatot egyelőre nem hoztak.

Az alelnök jelenti ezután, hogy 
a községi és körjegyzők napi és fuvar­
díjainak felemelése tárgyában kelt 
javaslatot a törvényhatósági bizottság 
határozatiig elutasította.

Néhány apróbb ügy került még 
szőnyegre, majd Hubay Kálmán tette 
meg előterjesztését az ínternátus pénz 
kezeléséről és vagyoni viszonyairól. 
Előadta, hogy az internátusnak eddig 
a jegyzők bankjában elhelyezett va­
gyonát onnan — az alelnökkel való 
tüzetes és körültekintő tárgyalás 
alapján, — kivette és most kéri a 
közgyűlést, hogy az elhelyezésre nézve 
határozzon. A közgyűlés helyesnek 
találván a pénz kivitelének indokait, 
hogy t. i. a jegyzők bankja többszöri 
sürgetés dacára sem mutatkozott haj- 
lnadónak a pénzkezelésre vonatkozó 
nyivántartások megküldésére, továbbá 
mivel az intézet vagyoni viszonyairól 
aggasztó hírek kezdtek szárnyrakelni, 
köszönetét fejezi ki Hubaynak fárado­
zásaiért és Haraszthy Vince indítvá­
nyát mellőzve akként határoz, hogy 
az Ínternátus vagyona, a Nagymihály- 
b in már elhelyezett 11,960 kor. 50 
fillér kivételével 5000 koronánként az 
újhelyi pénzintézeteknél helye- 
zendő el.

Hubay Kálmán felolvassa az in­
ternálna vagyonáról szóló kimutatást, 
mely szerint körülbelül 40,000 korona 
vagyonnal rendelkeznek.

Á közgyűlés ezután a következő 
közgyűlés helyéül Sárospatakot fo­
gadta el.

A nagymihályi jegyzői kar elő­
terjesztését ; hogy t. i. a megürese­
dett elnöki állást mielőbb töltsék be 
— tudomásul vették, de kimondták,
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hogy egyelőre megbízzák a buzgő és 
agilis alelnököt az ügyek további ve 
zetósével.

A közgyűlés 11 órakor véget ért.
Délután 3 órakor az alispán el­

nöklete alatt az internálás helyének 
megállapítása tárgyában értekezletet
tartottak a jegyzők.

Az alispán kijelentette, hogy az 
a hírlapi polémia, mi a közel múltban 
lefolyt, sem az internátusnak, sem az 
egyesületnek nem használt, sőt egye­
nesen kárára volt. Az internátus he­
lyét komoly és higgadt tanácskozás 
során kell megállapítani. Éppen azért 
a főispánnal közösen határnapot 
fog e célra kitűzni s már most fel­
kéri a jegyző urakat, hogy az érte­
kezleten — melynek idejéről és he­
lyéről az egyleti alelnök utján nyer 
nek majd értesülést a jegyző urak — 
lehetőleg teljes számban jelenjenek 
meg.

ZEMPLÉN. Február 28. i

A Liszt-estély.
#

Fényes hangverseny
a Hazinczy-hörben.

Jászai Mari, Thomán István, 
ifj. Somssich Andor fellépése.

— febr. 27.

Ha nem volna annyira elkopta­
tott, megszokott, sablonossá vált az 
a bizonyos „feledhetetlen" jelző, a 
mely manapság már a legszerényebb 
műkedvelő kabaretnek is kijár, akkor 
nem kezdhetnők mással beszámolón­
kat, mint hogy kedden este valóban 
feledhetetlen estélyt rendezett a Ka- 
zinczy-kör Ujhely város intelligens 
közönségének. így azonban marad­
junk csak az egyszerű szavaknál, 
melyeknek talán épen egyszerűségűk­
nél fogva, nagyobb nyomatékük le­
het: a Kazinczy-kör keddi estélye 
művészi tett volt, mely a legnagyobb 
hálát és elismerést érdemli meg. — 
Kedden este egy nehány félórára a 
tiszta és igaz művészet ütött hajlé­
ket a vármegyeháza nagytermében s 
amidőn a Kazinczy-kör fényes kere­
tek között alkalmat adott ennek a 
művészetnek a megszólalására, fel­
adatának magaslatára helyezkedett.

A halhatatlan magyar művész, 
Liszt Ferenc születésének százados 
évfordulóján, a múlt esztendőben 
megmozdult hazánknak egész művé­
szi világa, hogy ezt a nevezetes dá­
tumot méltóképen ünnepelje meg. 
Először a fővárosban játszódott le a 
zenei ünnepségeknek fényes sorozata, 
majd a vidék kulturális gócpontjai­
ban jelentek meg nagynevű és fé­
nyes tehetségű művészek, hogy Liszt 
emlékét és müveit dicsőítsék egyrészt, 
ismertessék és népszerűsítsék más­
részt. Az újhelyi Kazinczy-kör elha­
tározta, hogy szintén szentel egy es­
tét a nagy magyar zenei lángész em­
lékezetének s ez a hangverseny zaj­
lott le kedden Jászai Marinak, Tho­
mán Istvánnak és Somssich Andor­
nak közreműködésével.

Este 6 órakor csillogó, pompás 
képet mutatott a vármegyeház nagy­
terme. A város vezető köreinek, in­
telligenciájának majdnem minden szá­
mottevő tagja ott volt a teljesen meg­
telt nagyteremben s páratlanul nagy 
számban jelentek meg Ujhely szép 
asszonyai, leányai is. S izgatott zsi­
bongóé, feszült várakozás fogadta a 
dobogóra lépő dr. Horny ay Béla be­
jelentését, hogy a műsor Jászai Mari 
szavalatával kezdődik.

S csakhamar megjelent az emel­
vényen a nagy művésznő felséges 
alakja s megszólalt az ő hatalmas, 
szívhez szóló orgánumán Vörösmarthy 
Szózata, a Hazádnak rendületlenül... 
Finom művészettel adta elő Jászai

nemzeti imádságunkat, melyet egy 
pár hazafiságtói duzzadó mondattal 
vezetett be. Majd ifj. Somssich Andor 
ült a felolvasó asztalhoz. Röviden, 
könnyed, keresetlen modorban beszélt 
egy negyedórán át Liszt Ferenc éle­
téről és jelleméről. Az ügyes és se- 
holsem fárasztó tanulmányt a közön­
ség érdeklődéssel és tetszéssel hall 
gáttá.

Liszt Ferenc tanítványa, Thomán 
István, a Zeneakadémia tanára lépett 
most a zongorához. Lisztnek „Len­
gyel dalát" és „Paulai szt. Ferenc 
legendáját" játszotta el elemántáris 
hatással. Játéka mindig emlékezetes 
marad minden hallgatója előtt. A 
mély átérzés, a legnemesebb művé­
szet találkozott abban a virtuóz, bá­
mulatos technikával. Csodálkozva és 
elragadtatva hallgattuk őt s a le­
genda után elemi erővel tört ki a 
tetszés zaja.

Azt hittük, hogy már alig lehet­
séges az est sikerének és hatásának 
fokozása; ám Liszt „Mazeppa" cimü 
szimfonikus költeményének előadása 
még jobban elragadta a közönséget. 
Ehhez a programmponthoz Jászai 
Mari tartott konferencet; utolérhetet­
len művészettel mondotta el Mazeppa 
tragikus történetét, Liszt szimfóniá­
jának tartalmát. Majd Thomán Ist­
ván és ifj. Somssich Andor ültek 
egy-egy zongorához, hogy a hatal­
mas szimfóniát előadják. A nagysza­
bású zeneköltemény minden szépsége, 
minden gyönyörű gondolata nagysze­
rűen érvényesült az előadásban. A 
közönség alig győzte tapsaival meg­
hálálni az előadók bravúrját.

Jászai Mari Vörösmarthynak 
Liszt Ferenchez intézet ódáját szavalta 
még, majd közkívánatra elmondotta a 
„Simon Juditot". Megrázó hatást ért 
el vele: a hölgyek legnagyobb része 
könnyezett, de az egész hallgatóság 
megindulással halgatta. A zugó tap­
sokra ráadásul néhány kurucverset 
modott el még rendkívüli finomsággal 
Jászai.

A fényes műsor utolsó száma 
Liszt Magyar Fantáziája volt, melyet 
Thomán István adott elő, második 
zongorán ifj, Somssich Andor kísére­
tével. Természetes, hogy ennek a 
számnak is óriási sikere volt. A kö­
zönség a teljes kielégültség és igazi 
művészi élmény érzésével távozott 
a Kazinczy—kör estéjéről, melynek 
rendezéséért és előkészítéséért a leg­
nagyobb tiszteletet érdemli meg a 
kör vezetősége s ebben is dr. Hor- 
nyay Béla, a fáradhatatlanul agilis 
alelnök.

VÁRMEGYE és VÁROS.

)( Az aj községi bábák Ujhely­
ben Csekély érdeklődés mellett, alig 
néhány tag jelenlétében folyt le ked­
den a képviselőtestület gyűlése, me­
lyen a város három kerületének bá­
bái állásait töltötték be. Az elnöklő 
alispán felolvasta a nyolc pályázó ne­
vét és elrendelte a szavazást. Tizen­
nyolc tag szavazott három-három je­
löltre ; a szavazás eredményeképen a 
nyolc pályázó közül egy 16, három 
9, egy 6, egy 5 szavazatot kapott, 
kettőre nem szavazott senki. A 16 
szavazatot kapott Faragó Demeter­
nél megválasztottnak nyilvánította az 
alispán, mig a három egyforma sza­
vazata közül sorshúzás utján özv. 
Bartkó Ferencné és Friedmann Mér­
né lett megválasztva. Az eskü leté­
telének napjául a következő közgyű­
lést állapították meg és az alispán, 
miután a polgármestert megbízta a 
megválasztottak kerületi beosztásával, 
a gyűlést berekesztette.

)( Ujhely virilistái. Az 1912. évi 
legtöbb adót fizető képviselőtestületi 
tagok névjegyzéke az állami egyenes 
adó arányában a folyó évi február hó 
14 én megtartott rendes közgyűlésben

megállapittatott s az a folyó évi febr. 
hó 25-ik napjának délelőtti 8 órájától 
16 napon át a város irattárában köz­
szemlére kitétetett. Mindazok, akik a 
képviselőtestület e tárgyban kelt 
határozata ellen felebbezéssel élni 
szándékoznának, fellebbezéseiket az 
alispánhoz cimezve a városi iktatóba 
a fentebb kitűzött 16 napi határidőn 
belül adhatják be. Az elkésetten be­
adott feiebbezések figyelembe vétetni 
nem fognak.

)( A rendőri bíráskodás Uj hely­
ben. Hétfőn délelőtt a városi tanács 
elhatározta, hogy a rendőri bírásko­
dást, minthogy Schmidt Lajos rend­
őrkapitány az uj törvény rendelke­
zése folytán teendőkkel nagyon túl 
volt terhelve, kettéosztja. Az uj rend­
őri bíráskodás egyrészóvel — (a mező­
rendőri, halászati, vadászati, vizrend- 
őri, állategészségügyi, kér. munkás- 
biztositási stb. kihágási ügyek elbí­
rálásával) — dr. Kellner Qyzőző ár­
vaszéki ülnök, helyettes polgármes­
tert bízták meg. Ilyenformán mostan­
tól az uj rendőrbiráskodás alapján a 
kihágási ügyekben az újhelyi város­
házán két bíró ítélkezik.

Bz esküdtszékről.
Az újhelyi esküdtbiró- 
ság tavaszi cyklusa.

*

Három bünügy.
Hétfőn reggel gyűltek egybe az 

újhelyi törvényszéken a tavaszi cyk- 
lusra kisorsolt esküdtbirák, hogy ne­
héz és felelősségteljes tisztüknek ele­
get tegyenek. Három főbenjáró ügy­
ben kellett Ítélkezniük s mindegyik­
nek meg volt a maga érdekessége és 
jelentősége; egyiknek maga az eset, 
másiknak viszont a jogi kérdés bo- 
nyolódoltsága adta meg az érdekes­
séget. A főtárgyalásokról itt adjuk a 
beszámolót, sorjában, amint követ­
keztek :

A züllött osalád.

A hétfői tárgyaláson Wielland 
Lajos táblabiró elnökölt, szavazóbirák 
Lábas Béla és Görömbey Balázs, 
ügyész Eiserth István kir. főügyész­
helyettes és jegyző dr. Kabyna Géza 
volt. A védelmet dr. Reichard Sala­
mon látta el, az esküdtszék pedig igy 
alakult meg:

Rendes esküdtek : Kulics János, 
Katona György, Nagy Sándor, Adám 
István, Thuránszky Tihamér, Mizsák 
András, Lukács János, Somogyi Gyu­
la, Majoros Gyula, Nagy Lajos, id. 
Miklós Béla. Pótesküdtek: Kicsinké 
Antal és Andrássy Gábriel.

Felolvasták a vádiratot, mely 
Jencsik Tamást halált okozó súlyos 
testi sértéssel, feleségét született Le- 
nyó Zsuzsánnát pedig bünsegédség- 
gel vádolja. A házaspár hosszú ideig 
örökös civódásban élt az öreg Le- 
nyóval, az asszony apjával, kivel egy 
fedél alatt lakott. A múlt év junius 
16-án a férj, Jencsik, mialatt felesége 
biztatta, hogy „üsd az öreget," úgy 
összeverte apósát, hogy az 3 hét alatt 
sérüléseibe belehalt.

A házaspárt rögtön letartóztatták, 
de az asszonyt pár nap múlva 3000 
korona kaució ellenében szabadlábra 
helyezték. Ő tehát a tárgyaláson sza­
badon jelent meg, mig a férfit szu- 
ronyos börtönőr kisérte fel.

A vádlottak és tanuk kihallga­
tása egy züllött családi élet szomorú 
viszonyaiba nyújtott bepillantást. A 
főbünös a család romlásában termé­
szetesen itt is az alkoh(il, a pálinka 
volt. A vádlottak azzal védekeztek, 
hogy az öreg Lenyó iszákos volt, aki

néha napokon át is részeg volt s 
ilyenkor üldözte, hajszolta őket. Azon 
a héten is, amelyen a szomorú eset 
történt, hétfőtől kezdve ittas volt, ki­
kergette a házból őket, sőt életük is 
veszedelemben forgott, úgy hogy a 
csendőrőrshöz fordultak védelemért. 
Ezzel szemben kiderült az is, hogy a 
vádlott, Jencsik szintén ivott, az asz- 
szony pedig köztudomásúlag korhely 
volt, sőt állítólag erkölcstelen életet 
is élt. Ezért is volt a civódás min­
dig, mert az apa, Lenyó ezért szidta, 
korholta a leányát.

A végzetes összekapás közvetlen 
oka valami 13 korona volt; erről a 
pénzről Lenyó azt állította, hogy le­
ánya ellopta tőle. Az egész héten, 
hétfőtől péntekig a leghevesebb jele­
netek közepette civakodtak, mig vég­
re pénteken Jencsik Tamás odahaza 
a lakásukon kapanyéllel rohant az 
apósra s számos súlyos sérülést ejtett 
rajta. Védekezése szerint az öreg 
nyitott bicskával fenyegette őt és fe­
leségét, úgy hogy ő önvédelemből 
cselekedett. Megjegyzendő, hogy mind 
a hárman többé-kevésbbé ittasak vol­
tak.

Magának a véres esetnek lefo­
lyását a tanuk vallomása csak kevéssé 
tisztázta, annál világosabbá lett azon­
ban az a feneketlen züllöttság, mely­
ben az egész család, de kivált a fiatal 
asszony élt.

A bizonyítási eljárás befejezése 
után Wielland elnök délután 3 órára 
halasztotta el a tárgyalást, amikoris 
kihirdették a bíróságnak az esküd­
tekhez intézendő kérdéseit. A két 
fő kérdés erős felindulásban elkövetett 
halált okozó súlyos testi sértésre szó­
lott, a mellékkérdések pedig arra 
irányultak, hogy mi okozta az erős 
felindulást. A férfire nézve feltették 
a jogos önvédelem kérdését is.

A perbeszédek során Eiserth Ist­
ván kir. főügyészhelyettes szépen fel­
épített, meggyőző vádbeszédben bizo­
nyította főleg az asszony gonoszságát 
és bűnösségét s elégtételt kért a meg­
sértett köztudat számára. Reichard 
Salamon védő viszont szánalmat kért 
a szerencsétlen házaspár iránt, kiket 
a részeges após annyira elgyötört, 
hogy józanságukat elvesztették s el­
keseredésükben határt tartani nem 
tudtak.

Az esküdtek hosszas tanácsko­
zás után mindkét vádlottra kimon­
dották a bűnöst, mire a törvényt al­
kalmazó bíróság Jencsik Tamást, 
mint tettest 1 évi börtönre, feleségét 
pedig, mint bűnsegédet 8 hónapi bör­
tönre Ítélte el. Tekintetbe vették a 
nyomatékos enyhítő körülményeket, 
az italtól és sok civakodástól meg­
zavart lelkiállapotukat, büntetlen elő­
életüket s igy szabták ki az elég 
enyhe büntetést. A védő az Ítélet el­
len semmiség! panaszt jelentett be.

Qynjtogatá.8.

Kedden, ugyancsak Wielland 
Lajos elnöklete alatt Dienes András 
gyujtogatási ügyét tárgyalták. Az 
eset az ügyészi vád szerint a követ­
kező : Dienes András sárospataki, 
hotykai földműves, még csak 21 éves, 
de már két gyermekes családapa, 
1911: nov. 22. este 9—10 óra tájban 
égő szivarjával szándékosan meggyuj- 
totta Kis Kézi János sárospataki 
gazda házának szalmafödelőt. Célja 
az volt, hogy a meggy uj tolt házzal 
együvé épített saját háza leégjen. Ez 
a kunyhó ugyanis 360 koronára be 
volt biztosítva és teljesen tönkrement 
állapotban volt, lakatlanul állott. — 
Dienes a gyújtogatás délutánján épp 
azért járt benn Patakon, hogy kezest 
keressen, akinek jótállására pénzt ve­
gyen fel a ház rendbehozatalára. Ke­
zest azonban nem kapott, elkesere­
désében meggyujtotta hát a házat, 
hogy majd a biztosított összegből 
építkezzék. Sötét este volt, amikor 
tettét elkövette s nyomban hazament
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a Hotykára. A csendőrök már más­
nap őt vették gyanúba s előttük be 
is ismerte a gyújtogatást, de már a 
vizsgálóbírónál visszavonta vallomá­
sát s most konokul tagad.

A főtárgyaláson a vádlott taga­
dásával szemben közvetlen konkrét 
bizonyíték nem merült fel. A körül­
mények ellene szólották. A pénz, il­
letve kezes-keresés; az, hogy a ház 
leégése csak neki állott érdekében; 
pataki járás-kelése; különböző vallo­
másaiban tanúsított ellentmondásai; 
előző beismerése s végül Kis Kézi 
János kis leányának az a vallomása, 
hogy este 8 óra tájban (a tűz előtt) 
a ház körül látta őt oldalogni: mind­
ezek a körülmények erősen valószí­
nűsítették a vádat, anélkül azonban, 
hogy teljes bizonyságot nyújtottak 
volna.

A perbeszédek a hallgatóság 
szempontjából igen élvezetesek és dr. 
Török alügyész és dr. Búza Béla 
védő a szónoki és jogászi tudás egész 
arzenáljával indultak a küzdelembe, 
hogy az esküdteket a maguk állás­
pontjának megnyerjék. Dr. Török 
ügyész nagyszabású beszédben cso­
portosította, mozaikszerben összeállí­
totta a sok közvetett bizonyítékot, a 
védő azonban igen hatásosan bizo­
nyítgatta, hogy mindezekre ilyen sú­
lyos büntetéssel járó bűnügyben ma­
rasztaló ítéletet alapítani nem lehet.

Az esküdtek ezt az álláspontot 
fogadták el s nem bűnösnek mondot­
ták ki a vádlottat. A bíróság erre 
felmentő ítéletet hozott. Az ügyész 
semmiségi panaszt jelentett be. A 
vádlottat az Ítélet után szabadlábra 
helyezték.

Az utolsó napra, szerdára ma­
radt í: cyklus legérdekesebb esete: a 
tarczali Ándrássy-ügy. Ezen a tár­
gyaláson is Wielland Lajos elnökölt, 
ügyész Olcbváry Dezső, védő dr. 
Lichtenstein Jenő volt.

A múlt év november 30-án véres 
szenzáció történt Tarcsalon. A község 
egyik legvagyonosabb gazdáját, And- 
rássy Jánost megölte a saját fia, 
Andrássy Sándor. A javakorabeli, 45 
éves erős férfit vadászfegyverrel lőtte 
le a 19 éves legény. Másnap a csend- 
őrség letartóztatta nemcsak a gyilkos 
fiút, hanem az anyját is, ki hosszabb 
ideig vizsgálati fogságban üít, de 
utóbb az ügyész elejtette ellene a 
vádat s ma már csak mint tanú sze­
repel.

Már a vizsgálat adatai azt igazol­
ták, hogy a megölt ember rendkívül 
brutálisan, rosszul bánt családjával 
s különösen a legnagyobbik fiával 
Sándorral. A mai főtárgyaláson ez 
még erősebben kidomborodott.

A vádlott, — korához képest is 
fejletlen, bár értelmes legényke, — 
védekezésében keservesen panaszolta, 
u?gy apja őt folyton ütötte, verte, 
különösen, mikor részeg volt, ami 
gyakran előfordult. A szerencsétlen 
nap estéjén is részegen jött haza s 
minden ok nélkül megverte őt Éjjel 

miután előbb a lakásban folytatta 
az ivást, felesége pedig garázdálko­
dása elől a szomszédokhoz mene- 
fült, ismét kiment hozzá az is- 
tállóba, ahol ő aludt s verni akarta. 
Ekkor 6 végső kétségbeesésében le­

ap a a közelében levő vadászfegy- 
vert s apjára lőtt, ki nyomban meg-

ZEMPL EN 3. oldal.
tették az elhunytat, kinek felesége 
Kokkor y°lt kénytelen a szomszédok 
oltalmába menekülni.
# i délután 3 órakor
olytatták. Á tanúkihallgatások még 

í*rt,af*,F, ítélet csak ma késő estére, 
legkésőbb holnap reggelre várható

hírek.

halt.
az anya tanu- 

másában minden szavával men- 
tíD!. JPark°dott szerencsétlenségbe 

esett fiát, pokolnak festette a család 
életét az elhunyt mellett. Megható 
volt, mikor a bíróság kihalhatta And- 

8sy Lajost, a vádlott kistestvérét, 
gy meglepően értelmes 9 éves fiucs- 
át, aki szintén azt mesélte el, hogy 

milyen rosszul bánt velük az apjuk.
. . A délelőtt kihallgatott tanuk 
öobé kevésbbó brutális embernek fes-

ööftus Gyuláné emléke.
A nemes célra, a Dókus Gyu- 

lánó alapítvány megteremtésére 
újabban a következő adományo­
kat vettük : Fekete Fülöp mérnök 
(Budapest) 30 kor., Szakátsy Mik­
lós (Gercsely) 4 kor., dr. Widder 
Márk (Nagymihály) 20 kor, Barna 
Dezső és neje 5 kor. Összesen 
tehát 59 koronát kaptunk most, 
melyhez hozzáadva az eddigi 1734 
koronát, az alap jelenlegi állása 
1793 korona.

Halálozás. Főtisztelendő Bányász 
Udön nyugalmazott nagykövesdi plé­
bános f. hó 21-én 69., áldozó papsá­
gának 47. évében meghalt, Temetése 
22-én ment végbe nagy részvét mellett. 
— Balatoni Bóta Ignáczné szül, Krősz 
Julianna Szerencsen, február 27-én 
életének 77. évében elhunyt.

Szakelőadás a vármegyeházán. 
Jablonovszky József tanácsos a m. kir. 
állami rovartani állomás igazgatója, 
f. évi március hó 3-án d. u. 5 órától 
kezdődőleg a vármegyeháza nagyter­
mében a szőlő-molyról és azaz ellene 
való védekezésről vetített képekkel 
előadást fog tartani, mely körülményt 
a szőlősgazdák tudomására hozunk.

— A nagymlhályi helyettes köz­
jegyző. A kassai kir. közjegyzői ka­
mara a Polányi Géza nagymihályi 
kir. közjegyző elhalálozása folytán 
üresedésben levő közjegyzői állásra 
helyettesül dr. Szmrecsányi Pál ügy­
védet bízta meg. Az iroda leltársze­
rinti átadásával Bereznay János ve­
zető kir. járásbiró bízatott meg, aki 
nyomban betegsége miatt ezt mind­
eddig nem teljesíthette és igy az iroda 
átadására más intézkedés vált szük­
ségessé.

— Az ipartestület közgyűlése. 
Március 3-án délután 3 órakor az 
újhelyi Ipartestület a városháza nagy­
termében közgyűlés tart. Az elnökség 
a meghívót már szétküldte.

— Várj*as Antal kabaretje. Ha­
talmas és díszes közönséget vonzott 
tegnap este a Központi-kávéházba 
Varjas Antalnak és müvésztársainak 
ismert kitűnő hírneve. A közönség 
várakozásában nem is csalódott: az 
előadás elejétől végig irodalmi szín­
vonalon állott s rendkívül élvezetes, 
kedves estét szerzett a hallgatóknak.
A főattrakció természet1-sen Varjas 
volt, de rendkívül meleg sikert arat­
tak Pásztor Zoltán jóizü mókái, pom­
pás kupiéi és Csillag Szerén érzés­
telt nótázása is, nemkülönben Tubái 
Aranka ügyes kupiéi. Az estét ma, 
szerdán megismétlik; kétségtelen, 
hogy a tegnapihoz hasonló siker je­
gyében.

— Ügyvédi iroda megnyitás. Dr. 
Kemény Dezső ügyvédi irodáját Gál 
szécsen megnyitotta.

— A kassai kereskedelmi és ipar­
kamara közgyűlése. A kassai keres­
kedelmi és iparkamara szombaton 
délután rendes közgyűlést tartott Sí­
pos A. Gyula elnöklete mellett. Az 
elnöki közlések során meleg hangon 
parentálták el az utolsó két hónap 
halottait, Princz Antal kisszebeni és 
Kósoh Árpád eperjesi kültagokat, va­
lamint Thomas Mór brassói kamarai 
titkárt. — Jelentette továbbá az elnök, 
hogy Binder Ernő, Adriányi Béla,

Schell Gyula br. és Bródy Frigyes 
váltóbirálókká neveztettek ki. —• A 
kamara 60 éves fennállása alkalmá­
val 5000 koronás szaporítandó alapot 
létesített oly iparosok és kereskedők 
támogatására, akik önhibájukon kívül 
jutottak tönkre. Ezen alaphoz eddig 
a kassai Hitelbank 50, a kassai Nép­
bank 20, a Gálszécsi Polgári Taka­
rékpénztár 20 és a Gálszécsi Takarék­
os Hitelpénztár 10 koronával járultak 
hozzá. A titkári jelentés elfogadása 
után a kereskedelemügyi miniszter 
leiratával foglalkozott a közgyűlés a 
díjtételek reformja tárgyában, kapcso- 
tosau a Madridban rendezendő nem­
zetközi kongresszussal. A zárszáma­
dás tárgyalásánál Bállá Adolf a szék­
ház ügyre húzódó ügyében szólalt fel, 
mire az elnök azt a választ adta, 
hogy célszerű lesz megvárni, mig a 
közkórház hatalmas telke felszabadul, 
ahol kedvezően volna elhelyezhető az 
uj székház Több kisebb ügy elintézése 
után az újhelyi kereskedelmi iskola 
céljaira 600 koronát szavaztak meg.

— Zempléni községek kérelme. 
Nagymihály, Gátszécs, Homonna, 
Szinna, Mezőlabore, Sztropkó és Va- 
rannó járások közönsége a m. kir. 
államvasutak igazgatóságához benyúj­
tott kérvényben azt kérelmezi, hogy 
a sátoraljaujhely-mezőlaborci vonalon 
egy negyedik vonatpárt május 1-től 
akként illesszenek be, hogy az Mező- 
laborcról úgy indittassék, hogy Sátor­
aljaújhelyben a Budapest felé déli 
12 09-kor induló személy és a Csap 
felé délután 1 08-kor induló gyors 
vonatokhoz csatlakozást nyerjen. Sá­
toraljaújhelyből — Mezőlabore felé 
pedig úgy indittassék, hogy Csap 
felől délután 4 17-kor érkező gyors­
vonat Budapest felől délután 4 10-kor 
érkező személy vonathoz csatlakozást 
nyerjen. Ez a vonatpár a nagvmi- 
hályiaknak lenne különösen jó mert, 
a vonat délelőtt 10 órakor indulna 
innen Sátoraljaújhely felé és onnan 
délután 6 óra 30-kor érkezne Nagy- 
mihályba. Különben évekkel ezelőtt 
is megvolt már ez a vonatpár de ak­
kor nem használták eléggé és az 
igazgatóság azért beszüntette. Most 
azonban változtak a viszonyok és 
előreláthatólag ezt a vonatpárt sok 
utas fogja igénybe venni.

— Gyilkos suhanc. E napokban 
paraszt bál volt Mádon, hol ilyen al­
kalommal régi szokás, hogy a korcsma 
ajtóban sok az ácsorgó és kíváncsis­
kodó fiatalság. Itt ácsorgóit Kovács 
József 15 éves suhanc is, akit Juhász 
István 18 éves fiú tréfából meglökött. 
Erre Kovács kirántotta nagy disznó 
ölő kését és oly erővel szúrta azt 
Juhásznak a vállába, hogy az men­
ten meghalt. Kovács és Juhász éle­
tükben csak egyszer beszéltek egy­
mással s igy régi haragról nem lehet 
szó, csupán az az 5 porció pálinka, 
mit Kovács aznap délután megivott, 
tüzelte fel a gyilkost a szörnyű tettre.

— A magyar pénzintézetek gyűj­
tése II. Rákóczy Ferenc szobrára.
A Szécsényi takarékpénztár rt. 1905. 
augusztus havában Magyarország ösz- 
szes pénzintézeteinek figyelmét fel­
hívta arra a körülményre, kogy II. 
Rákóczy Ferencet a 201 évvel ezelőtt 
Szécsényen tartott országgyűlés vá­
lasztotta meg fejedelemmé és hogy 
e hely máig is jelöletlen pusztaság. 
h mulasztást pótlandó e nevezett 
pénzintézet II. Rákóczi Ferenc szob­
rára gyűjtést indított azzal, hogy 
mástól, mint pénzintézettől adományt 
el nem fogad és a szoborra ezt a fel­
írást óhajtja felvétetni: „Emelték a 
hazai pénzintézetek4*. Eddig 712 pénz­
intézet 29252 kor. 51 fillért adomá­
nyozott. Hazánkban több, mint 4000

pénzintézet lévén, tulajdonképpen hat­
hetedrész még nem járult a szobor­
alaphoz, miért is a Szécsényi Taka­
rékpénztár még egyszer és utoljára 
kéri a társintézeteket, támogassák őt 
adományaikkal munkájában, hogy a 
pénzintézetek ez első közös alkotása 
úgy II. Rákóczy Ferenc nagy alakjá­
hoz, mint a pénzintézetekhez méltó 
lehessen. A Szécsényi takarékpénztár 
rt. igazgatósága elhatározta, hogy 
mindazon pénzintézeteknek, melyek 
legalább 100 koronával járulnak az 
alaphoz, az állítandó lovasszobornak 
hü mását kis alakban ércből há­
lája jeléül felajánlja.

— Tenyószbikavásárok tartatnak: 
Miskolcon a Borsod vármegyei Gazd. 
Egyesület tulajdonát képező vásártéri 
istállók területén f. évi március hó 
5-én és Kassán a barom vásártéren, 
az e célra épített egyesületi istállók­
ban f. évi március 27. és 28-ik nap­
jain.

— Villanyszerelői szaktanfolyam.
A kassai m. kir. állami felső iparis­
kolánál f, é. március hó 11-én villa­
mos szerelői szaktanfolyam nyílik 
meg, mely heti 10 órával ll/2 hóna­
pig tart Ez a tanfolyam azok szá­
mára való, akik villamos vezetékek 
szerelését, villamos gépek, készülékek, 
mérőeszközök stb. áramkörbe való 
kapcsolását, üzembehelyezését és ke­
zelését kívánják gyakorleti utón el­
sajátítani.

— A Nagyszebeni Földhitelintézet
dacára a mostani rossz pénzviszonyok­
nak most is a régi 41/a°/o kamat ala­
pon nyújt törlesztéses jelzálog köl­
csönöket földbirtokra, házra és épít­
kezések megbízásokat elfogad Sátor­
aljaújhely Fő-tér 18. Szent-Oyörgvi 
és Keleti cég.

— Csak Mauthner-féle magvakat 
vásárolnak helyesen gondolkodó, szá­
mitó gazdák és kertészek még akkor 
is, ha mások olcsóbbak volnának, 
mert tapasztalatból tudják, hogy ez 
csakis a magvak rovására és a vevők 
kárára lehetséges.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor.

Laptniajdonos; Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

A legutóbbi időben az

Uradalmi palenai víz
üvegeihez és czimkéivel a meg­
tévesztésig hü utánzata nem 
természetes, hanem telitett viz 
„Polenai" elnevezés alatt ke­
rül forgalomba!

Figyelmeztetni kívánjuk fo­
gyasztó közönségünket, misze­
rint csakis az

Uradalmi polcnál
felirattal ellátott üvegek tar­
talmazzák a természetes és 
általánosan kedvelt polenai 
ásványvizet, mig eltérő czim- 
kéjü üveget — mint nem va­
lódi Uradalmi polenait — visz- 
szautasitani szíveskedjenek.

Vezérképviselet és raktár:

Berhovits Huni heresy önéi
Sátoraljaújhely (Vörösökör épület)

i

Az Első Magyar Részvény Serfőzde sörkülönlegessége a
‘ TAVASZI -m részvény sör.

már kapható minden jobb fűszer- és csemege-üzletben, vendéglő és kávéházban. 
Hordó- és palacksör főraktár: Bettfl!
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a Hotykára. A csendőrök már más­
nap őt vették gyanúba s előttük be 
is ismerte a gyújtogatást, de már a 
vizsgálóbírónál visszavonta vallomá­
sát s most konokul tagad.

A fő tárgyaláson a vádlott taga­
dásával szemben közvetlen konkrét 
bizonyíték nem merült fel A körül­
mények ellene szólották. A pénz, il­
letve kezes-keresés; az, hogy a ház 
leégése csak neki állott érdekében; 
pataki járás-kelése; különböző vallo­
másaiban tanúsított ellentmondásai; 
előző beismerése s végül Kis Kézi 
János kis leányának az a vallomása, 
hogy este 8 óra tájban (a tűz előtt) 
a ház körül látta őt oldalogni: mind­
ezek a körülmények erősen valószí­
nűsítették a vádat, anélkül azonban, 
hogy teljes bizonyságot nyújtottak 
volna.

A párbeszédek a hallgatóság 
szempontjából igen élvezetesek és dr. 
Török alügyósz és dr. Búza Béla 
védő a szónoki és jogászi tudás egész 
arzenáljával indultak a küzdelembe, 
hogy az esküdteket a maguk állás­
pontjának megnyerjék. Dr. Török 
ügyész nagyszabású beszédben cso­
portosította, mozaikszerüen összeállí­
totta a sok közvetett bizonyítékot, a 
védő azonban igen hatásosan bizo­
nyítgatta, hogy mindezekre ilyen sú­
lyos büntetéssel járó bűnügyben ma­
rasztaló ítéletet alapítani nem lehet.

Az esküdtek ezt az álláspontot 
fogadták el s nem bűnösnek mondot­
ták ki a vádlottat. A bíróság erre 
felmentő ítéletet hozott. Az ügyész 
semmiség! panaszt jelentett be. A 
vádlottat az Ítélet után szabadlábra 
helyezték.

Apagyllkoaaág*

Az utolsó napra, szerdára ma­
radt a cyklus legérdekesebb esete: a 
tarczali Andrássy-ügy. Ezen a tár­
gyaláson is Wielland Lajos elnökölt, 
ügyész Olcbváry Dezső, védő dr. 
Lichtenstein Jenő volt.

A múlt év november 30-án véres 
szenzáció történt Tarczalon. A község 
egyik legvagyonosabb gazdáját, And- 
rássy Jánost megölte a saját fia, 
Andrássy Sándor. A javakorabeli, 45 
éves erős férfit vadászfegyverrel lőtte 
le a 19 éves legény. Másnap a csend­
őrség letartóztatta nemcsak a gyilkos 
fiút, hanem az anyját is, ki hosszabb 
ideig vizsgálati fogságban üit, de 
utóbb az ügyész elejtette ellene a 
vádat s ma már csak mint tanú sze­
repel.

Már a vizsgálat adatai azt igazol­
ták, hogy a megölt ember rendkívül 
brutálisan, rosszul bánt családjával 
s különösen a legnagyobbik fiával 
Sándorral. A mai főtárgyaláson ez 
még erősebben kidomborodott.

A vádlott, — korához képest is 
fejletlen, bár értelmes legényke, — 
védekezésében keservesen panaszolta, 
hogy apja őt folyton ütötte, verte, 
különösen, mikor részeg volt, ami 
gyakran előfordult. Á szerencsétlen 
nap estéjén is részegen jött haza s 
minden ok nélkül megverte őt Éjjel 
— miután előbb a lakásban folytatta 
az ivást, felesége pedig garázdálko­
dása elől a szomszédokhoz mene­
kült, — ismét kiment hozzá az is­
tállóba, ahol ő aludt s verni akarta. 
Ekkor 6, végső kétségbeesésében le­
kapta a közelében levő vadászfegy­
vert s apjára lőtt, ki nyomban meg­
halt. °

®z7‘ ^ndrássyué, az anya tanú­
vallomásában minden szavával men­
tem iparkodott szerencsétlenségbe 
esett fiát, pokolnak festette a család 
életét az elhunyt mellett. Megható 
volt, mikor a bíróság kihalgatta And- 

jrássy Lajost, a vádlott kistestvérét, 
értelmes 9 éves fiúcs­

kát, aki szintén azt mesélte el, hogy 
milyen rosszul bánt velük az apjuk, 
♦xuv A délelőtt kihallgatott tanuk 
többé-kevésbbé brutális embernek fes*

ZEMPLÉN
tették az elhunytat, kinek felesége
oMmLVO t ké?J'elen a szomszédok 
oltalmába menekülni.

délután 3 órakor 
folytatták A tanúkihallgatások még
ífialrT KkV11?6,1 csak ma késö estére, 
legkésőbb holnap reggelre várható.

hírek.

Dóhus Gyiiláné emléke.
A nemes célra, a Dókus Gyu- 

lánó alapítvány megteremtésére 
újabban a következő adományo­
kat vettük i Fekete Fülöp mérnök 
(Budapest) 30 kor., Szakátsy Mik­
lós (Gercsely) 4 kor., dr. Widder 
Márk (Nagymihály) 20 kor, Barna 
Dezső és neje 5 kor. Összesen 
tehát 59 koronát kaptunk most, 
melyhez hozzáadva az eddigi 1734 
koronát, az alap jelenlegi állása 
1793 korona.

Halálozás. Főtisztelendő Bányász 
Ödön nyugalmazott nagykövesdi plé­
bános f. hó 21-én 69., áldozó papsá­
gának 47. évében meghalt. Temetése 
22-én ment végbe nagy részvét mellett. 
— Balatoni Bóta Ignáczné szül, Krősz 
Julianna Szerencsen, február 27-én, 
életének 77. évében elhunyt.

— Szakelőadás a vármegyeházán. 
Jablonovszky József tanácsos a m. kir. 
állami rovartani állomás igazgatója, 
f. évi március hó 3-án d. u. 5 órától 
kezdődőleg a vármegyeháza nagyter­
mében a szőlő-molyról és azaz ellene 
való védekezésről vetitett képekkel 
előadást fog tartani, mely körülményt 
a szőlősgazdák tudomására hozunk.

— A nagymihályi helyettes köz­
jegyző. A kassai kir. közjegyzői ka­
mara a Polányi Géza nagymihályi 
kir. közjegyző elhalálozása folytán 
üresedésben levő közjegyzői állásra 
helyettesül dr. Szmrecsányi Pál ügy­
védet bízta meg. Az iroda leltársze­
rinti átadásával Bereznay János ve­
zető kir. járásbiró bízatott meg, aki 
nyomban betegsége miatt ezt mind­
eddig nem teljesíthette és így az iroda 
átadására más intézkedés vált szük­
ségessé.

Az ipartestület közgyűlése.
Március 3-án délután 3 órakor az 
újhelyi Ipartestület a városháza nagy­
termében közgyűlés tart. Az elnökség 
a meghívót már szétküldte.

Varjas Antal kabaretje. Ha­
talmas és díszes közönséget vonzott 
tegnap este a Központi-kávéházba 
Varjas Antalnak és müvésztársainak 
ismert kitűnő hírneve. A közönség 
várakozásában nem is csalódott: az 
előadás elejétől végig irodalmi szín­
vonalon állott s rendkívül élvezetes, 
kedves estét szerzett a hallgatóknak.
A főattrakció természet- sen Varjas 
volt, de rendkívül meleg sikert arat­
tak Pásztor Zoltán jóizü mókái, pom­
pás kupiéi és Csillag Szerén érzés­
telt nótázása is, nemkülönben Tubái 
Aranka ügyes kupiéi. Az estét ma, 
szerdán megismétlik; kétségtelen, 
hogy a tegnapihoz hasonló siker je­
gyében. _

Ügyvédi Iroda megnyitás. Dr. 
Kemény Dezső ügyvédi irodáját Gál 
szécsen megnyitotta.

A kassai kereskedelmi és ipar­
kamara közgyűlése. A kassai keres­
kedelmi és iparkamara szombaton 
délután rendes közgyűlést tartott Sí­
pos A. Gyula elnöklete mellett. Az 
elnöki közlések során meleg hangon 
parentálták el az utolsó két hónap 
halottait, Princz Antal kisszebeni és 
Kósch Árpád eperjesi kültagokat, va­
lamint Thomas Mór brassói kamarai 
titkárt. — Jelentette továbbá az elnök, 
hogy Binder Ernő, Adriányi Béla,

Schell Gyula br. és Bródy Frigyes 
váltóbirálókká neveztettek ki. — A 
kamara 60 éves fennállása alkalmá­
val 5000 koronás szaporítandó alapot 
létesített oly iparosok és kereskedők 
támogatására, akik önhibájukon kívül 
jutottak tönkre. Ezen alaphoz eddig 
a kassai Hitelbank 50, a kassai Nép­
bank 20, a Gálszécsi Polgári Taka­
rékpénztár 20 és a Gálszécsi Takarék­
os Hitelpénztár 10 koronával járultak 
hozzá. A titkári jelentés elfogadása 
után a kereskedelemügyi miniszter 
leiratával foglalkozott a közgyűlés a 
díjtételek reformja tárgyában, kapcso- 
tosan a Madridban rendezendő nem­
zetközi kongresszussal. A zárszáma­
dás tárgyalásánál Bállá Adolf a szék­
ház egyre húzódó ügyében szólalt fel, 
mire az elnök azt a választ adta, 
hogy célszerű lesz megvárni, mig a 
közkórház hatalmas telke felszabadul, 
ahol kedvezően volna elhelyezhető az 
uj székház Több kisebb ügy elintézése 
után az újhelyi kereskedelmi iskola 
céljaira 600 koronát szavaztak meg.

— Zempléni községek kérelme. 
Nagymihály, Gátszécs, Homonna, 
Szinna, Mezőlaborc, Sztropkó és Va- 
rannó járások közönsége a m. kir. 
államvasutak igazgatóságához benyúj­
tott kérvényben azt kérelmezi, hogy 
a sátoraljaujhely-mezőlaborci vonalon 
egy negyedik vonatpárt május 1-től 
akként illesszenek be, hogy az Mező- 
laboréról úgy indittassék, hogy Sátor­
aljaújhelyben a Budapest felé déli 
12 09-kor induló személy és a Csap 
felé délután 1 08-kor induló gyors 
vonatokhoz csatlakozást nyerjen. Sá­
toraljaújhelyből — Mezőlaborc felé 
pedig úgy indittassék, hogy Csap 
felől délután 4 17-kor érkező gyors­
vonat Budapest felől délután 4 10-kor 
érkező személy vonathoz csatlakozást 
nyerjen. Ez a vonatpár a nagymi- 
hályiaknak lenne különösen jó mert, 
a vonat délelőtt 10 órakor indulna 
innen Sátoraljaújhely felé és onnan 
délután 6 óra 30-kor érkezne Nagy- 
mihályba. Különben évekkel ezelőtt 
is megvolt már ez a vonatpár de ak­
kor nem használták eléggé és az 
igazgatóság azért beszüntette. Most 
azonban változtak a viszonyok és 
előreláthatólag ezt a vonatpárt sok 
utas fogja igénybe venni.

Gyilkos suhanc. E napokban 
paraszt bál volt Mádon, hol ilyen al­
kalommal régi szokás, hogy a korcsma 
ajtóban sok az ácsorgó és kíváncsis­
kodó fiatalság. Itt ácsorgott Kovács 
József 15 éves suhanc is, akit Juhász 
István 18 éves fiú tréfából meglökött. 
Erre Kovács kirántotta nagy disznó 
ölő kését és oly erővel szúrta azt 
Juhásznak a vállába, hogy az men­
ten meghalt. Kovács és Juhász éle­
tükben csak egyszer beszéltek egy­
mással s igy régi haragról nem lehet 
szó, csupán az az 5 porció pálinka, 
mit Kovács aznap délután megivott, 
tüzelte fel a gyilkost a szörnyű tettre.

— A magyar pénzintézetek gyűj­
tése II. Rákóezy Ferenc szobrára.
A Szécsényi takarékpénztár rt. 1905. 
augusztus havában Magyarország ösz- 
szes pénzin.ézeteinek figyelmét fel­
hívta arra a körülményre, kogy II. 
Rákóezy Ferencet a 201 évvel ezelőtt 
Szécsényen tartott országgyűlés vá­
lasztotta meg fejedelemmé és hogy 
e hely máig is jelöletlen pusztaság.
E mulasztást pótlandó e nevezett 
pénzintézet II. Rákóczi Ferenc szob­
rára gyűjtést indított azzal, hogy 
mástól, mint pénzintézettől adományt 
el nem fogad és a szoborra ezt a fel­
írást óhajtja felvétetni: „Emelték a 
hazai pénzintézetek14. Eddig 712 pénz­
intézet 29252 kor. 51 fillért adomá­
nyozott. Hazánkban több, mint 4000

3. oldal.

pénzintézet lévén, tulajdonképpen hat­
hetedrész még nem járult a szobor­
alaphoz, miért is a Szécsényi Taka­
rékpénztár még egyszer és utoljára 
kéri a társintézeteket, támogassák őt 
adományaikkal munkájában, hogy a 
pénzintézetek ez első közös alkotása 
úgy U. Rákóezy Ferenc nagy alakjá­
hoz, mint a pénzintézetekhez méltó 
lehessen. A Szécsényi takarékpénztár 
rt. igazgatósága elhatározta, hogy 
mindazon pénzintézeteknek, melyek 
legalább 100 koronával járulnak az 
alaphoz, az állítandó lovasszobornak 
hü mását kis alakban ércből há­
lája jeléül felajánlja.

— Tenyészbikavásárok tartatnak: 
Miskolcon a Borsod vármegyei Gazd. 
Egyesület tulajdonát képező vásártéri 
istállók területén f. évi március hó 
5-én és Kassán a barom vásártéren, 
az e célra épített egyesületi istállók­
ban f. évi március 27. és 28-ik nap­
jain.

— Villanyszerelői szaktanfolyam.
A kassai m. kir. állami felső iparis­
kolánál f, é. március hó 11-én villa­
mos szerelői szaktanfolyam nyílik 
meg, mely heti 10 órával l'/a hóna­
pig tart Ez a tanfolyam azok szá­
mára való, akik villamos vezetékek 
szerelését, villamos gépek, készülékek, 
mérőeszközök stb. áramkörbe való 
kapcsolását, üzembehelyezését és ke­
zelését kívánják gyakoriét! utón el­
sajátítani.

— A Nagyszebeni Földhitelintézet
dacára a mostani rossz pénzviszonyok­
nak most is a régi 4Va°/o kamat ala­
pon nyújt törlesztéses jelzálog köl­
csönöket földbirtokra, házra és épít­
kezések megbízásokat elfogad Sátor­
aljaújhely Fő-tér 18. Szent-Oyörgvi 
és Keleti cég.

Csak Mauthner-féle magvakat 
vásárolnak helyesen gondolkodó, szá­
mító gazdák és kertészek még akkor 
is, ha mások olcsóbbak volnának, 
mert tapasztalatból tudják, hogy ez 
csakis a magvak rovására és a vevők 
kárára lehetséges.

Felelős szerkesztő * Dr. Adriányi Béla. 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor. 

Laptnlajdonos: Éhlert Gyűl*.

HIRDETÉSEK.

A legutóbbi időben az

Uradalmi polcnál viz
üvegeihez és czimkéivel a meg­
tévesztésig hü utánzatu nem 
természetes, hanem telitett viz 
„Polenai" elnevezés alatt ke­
rül forgalomba 1

Figyelmeztetni kívánjuk fo­
gyasztó közönségünket, misze­
rint csakis az

Uradalmi polcnál
felirattal ellátott üvegek tar­
talmazzák a természetes és 
általánosan kedvelt polenai 
ásványvizet, mig eltérő czim- 
kéjü üveget — mint nem va­
lódi Uradalmi polenait — visz- 
szautasitani szíveskedjenek.

Vezérképviselet és raktár:

Berkonits Honi kereskedőnél
Sátoraljaújhely (Vörösökön épület.)

1

Az^Első Magyar Részvény Serfőzde sörkülönlegessége a
TAVASZI részvény sör.

már kapható minden jobb fűszer- és csemege-üzletben, vendéglő és kávéházban. 
Hordó- és palacksör főraktár: 1Wártnn q a ttvm?»r.. -----
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Méltóságos báró W aldbott Bassen- 
heim Frigyes ur tolcsvai uradalmában 
mintegy 30,000 darab 2 éves gyökeresitett 
elsőmtnőségü Ripária Portalis-ultetveny 
kerül eladásra, mely ügyben bovebb 
világositással szívesen szolgai az uradalmi
számtartóság Tolcsva.

a

M

WINDT
BUTORKERESKEDÉSE

Sátoraljaújhely. Kaaiuczy-ntcza 3.

Nagy raktár: háló-, ebédlő- és szalon szobákból,
tölgy, kőris, dió, bükk, mahagóni és palisander fából készült

fényezett ft minőségek ben.

Egyedüli elárusítója a „Slavonia" keményfa bútorgyár hészitményEinEk.
Vas- vs rézbútor legjobb kivitelben.

TERMBK^OCSnC.
FÜGGÖNYÖK, ÍGYTEKIFÖK, SZŐNYEGEK,

Mindennemű szőnyegek készítését bármely színben és nagyságban
olcsón elvállalom.

Saját műhelyemben minden e szakba vágó munkák 
gyorsan s pontosan készíttetnek rajz és méret szerint is.

Vevő kívánságára úgy helyben mint vidéken 
bármikor is díjtalanul szívesen megjelenek.

Ydiéki megrendeléseket pontosan eszközlöm.

Állandóan raktáron tartok:
Három rétü lószőr madraczot, egy ágyba való 50 korona.

affcrik „ ....................... 15

W

CT
B

Elsőrendű zongorák gyári raktára.

Egy használt fordítható tzheasztal jó állapotban jatányos áron Eladó.
Legolcsóbb butorbevásárlási forrás.

ALKALMI VÉTEL!

DEBRECZENI ZSÍRNAK VALÓ
I-a 78 kr.-ért. 
I-a 80 kr.-ért.

SZALONNA ....
ZSÍR...........................

Csak rövid ideig.
MORITZ F E R E N C Z czégnél

CZZEÜxT-

Árverési hirdetmény.
köZbiVtétoátiM
WrTnv község közelében fekvő erdejének 12 7 k holdon , kiielölt és 1310 m.3-re becsült bükk haszonfa
! adása Végett folyó évi márczius hó 28. napján dél­
előtt 9 órakor zárt írásbeli ajánlattal egybekötött nyíl-
vános szóbeli árverés fog tartatni.

Kikiáltási ár 5064 K., azaz ötezerhatvannógy korona. 
Bánatpénz a becsérték 10% a, vagyis 507 korona. 
Becsáron aluli, elkésett, valamint utóajánlatok nem

vétetnek figyelembe. . ......
A részletes árverési és szerződési feltételek, vala­

mint a becslésre vonatkozó adatok a m. kir. járási 
erdőgondnokságnál Homonnán és a vidrányi urb. köz­
birtokosság elnökénél megtekinthetők.

Homonnán, 1912. febr. 26-án.

jTS. kir. járási erSogonínokság.

Kiadó lakás.
Özv. Teich Zsigmondné Fő* 

utcza 22. számú házában egy 
emeleti udvari szoba és ugyanott 
egy emeleti szép utczai szoba
külön bérbe adandó.

Ajánlkozom
a tavaszi építkezések alkalmából
kazánfalazások, rabié- és 
bárminemű kőmives munkák
elvégzésére.

Fuchs Gusztáv
kőmives vállalkozó,

Sátoraljaújhely, flndrássy-ut 37.

Eladó gőztséplőgépeli.
Bérletem megszűnése folytán 

eladok egy Magyar államvasutak 
gépgyárában készült 10 lóerejü 
és egy 8 lóerejü

cséplőgamituFót
szalmakazlazókkal és tüzfecsken- 
dővel. Teljesen üzemképes, mind­
egyikhez külön javításhoz való 
szerszámmal. Mindkettő 1910-ben 
lett nyomatva.

Bővebb felvilágosítást ad alól- 
irott tulajdonos Sátoraljaújhely­
ben, Szécheny-tér 23.

Gutman Klór.

Méltóságos báró Waldbott Bassen- 
heim Frigyes ur tolcsvai uradalma még 
a fedezetlenül levő 1500-2000 drb. gönczi 
hordó szükségletének szállítására pályázatot 
hirdet.

írásbeli ajánlatok az uradalmi számtartó­
ság czimére, Tolcsva küldendők.’

Ha „FOEEIN“-nal permetez,

Ka<úUy»QTULTIO’

Kevesebb 
a gond.,

-szór 
kevesebb 

a munka,

'kevesebb, 
, amunkabér!

men a ,F 0 K HI N“ a
sokszorta megjavított

BORDÓI KEVEREK
kész áUapotban!

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is!
Bármily harmatnál permetezhet vele, 
semmi üledéke nincs! Számtalan elis­

merő nyilatkozat!
Gyártjuk az eddig dr. Aschenbrantd szabadalmát

képezett

Hézkénport és bordói port is.
Kérjen ingyen és bérmentve leírást a

PORHIN'^fíSSíSVÍ:

2&ÍÍ

Védjegy: „Horgonyt.

A Liniment. Gapsiei comp.*
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjón&k bizonyult háziszer, mely már sok 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynel, 
— .ni ■■■■ osúznál. és meghűléseknél •»•»•»•»•»■" 

Figyelmeztetés. Silány hamisítrányok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony*1 védjegygyei 
és a Rlohter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K— .80, K 1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Törik József gyógyszerésznél, Budapest

Dl Richter gyógyszertára az „Árny oroszlánhoz",
Prágában, Elisabethstrasae 5 neu.

Sátori
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Sátoraljaújhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetben.
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